Herverdeling herverdeeld

maximumscore 3

bij (1) positief

bij (2) niet

bij (3) niet

bij (4) meeliftgedrag

bij (5) collectieve dwang

. (1) juist
. (2) en (3) juist
. (4) en (5) juist

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Doorberekening van de daling van de loonkosten in de verkoopprijzen
kan leiden tot versterking van de internationale concurrentiepositie van
Nederlandse bedrijven, waardoor de productie kan stijgen

(en de werkgelegenheid kan toenemen).

maximumscore 2

genivelleerd

Een voorbeeld van een juiste verklaring is:

De inkomensverhouding tussen de laagste en hoogste

24
tienprocentsgroepen bij het netto-inkomen (? = 8) is kleiner dan bij

het bruto-inkomen % = 14,5



d maximumscore 3
Een voorbeeld van een juist antwoord is:

directe belastingheffing heeft een nivellerend effect (de hoogste
inkomensgroepen betalen in verhouding meer dan de laagste
inkomensgroepen) en indirecte belastingheffing heeft een
denivellerend effect (de hoogste inkomensgroepen betalen in
verhouding minder dan de laagste inkomensgroepen) op de
inkomensverdeling

waardoor de totale lastendruk redelijk gelijk verdeeld is over de
verschillende inkomensgroepen (respectievelijk 42,0% en 40,4%
voor de laagste inkomensgroepen tegen 42,0% en 41,0% voor de
hoogste inkomensgroepen)

hetgeen betekent dat een verhoging van indirecte belasting in
combinatie met een verlaging van directe belasting al vlug zal leiden
tot vergroting van de inkomensverschillen



